denepaabHOE areHTCTBO MO 0OPAa30BAHUIO
«IMepmckuii HaunonansHbiil UcciienoBareibCKui
IHouTeXHNYeCKU YHUBEPCUTET»
Kadenpa «IIpuknagHoit MareMaTukm»

Tema KypcoBomn paboThl:

«He4veTkne ondpgepeHumanbHbie
YpaBHEHNSA»

IIpoBepu.r:

K.(p.-M.H. 1oueHT Kageapsl [IM
CeBoaun M.A.

BeinmosrHu:

cryaent rpymnsl MUD-17-1m
ITapmaxkos P.B.




OCHOBHbIe onpeaeneHns HeYeTKUX
andpdepeHumansHbiX ypaBHeHun (HAY)

Onpedenerue 1.2: JuddepeHInaIpHOe YpaBHEHHE
2= fey) (1.1)

OyaeM Ha3bIBaTh HeueTKUM AU depe HIHAIPHBIM YpaBHeHHEM [IepBOro NOPAIKa.,

ecn f(x,y) ecTs HeueTKas HYHKITHA.

Onpeodenerue 1.3: Heuetkyro ¢yeKmmo @(x,C), 3aBHCAMYIO OT NEpeMeHHOMH

auddepeHIUPOBaHHA W IPOHU3BOIBHON MOCTOAHHOH C (YeTKO# 00 HeUeTKOH)
OyZeM Ha3bBaTh OOINMM pelleHHeM ypaBHeHH4 (1.1), ecan:
1) Ec/i OHA YAOBIETBOPAET JaHHOMY YPABHEHHIO TIPH JFOOBIX 3HAYSHMIX C
2) KakoBo ObI HH OBLTO Ha4a/IbHOE YCIOBHE

jjlx=x° = j?O (12)
BCerJa MOKHO HAHTH Takoe sHauenme C = Cp, uto Qymxuma 7 = @(x, Cp)

e YAOBJIETBEOPAIA OBI Ha49d/JIbHOMY YC/JIOBHIO.




4 )
OcHoBHble onpeaenexHnsa HOY

Onpedenerue 1.4: UYacTHBIM HedYeTKHM pelneHHeM ypasHeHHs (1.1),

YAOBIeTBOPAIOMEro HadaalbHOMY yeiI0BHIO (1.2) OyaeM Ha3blBaTh HEYETKYIO
byrxkpo ¥ = @(x). KoTopagd ymomIeTBOpAeT ypaBHeHMO (1.1) M BXOJMT B
ceMeHCTBO O0IIero peleHHd 3TOr0 YpaBHeHH], T.e. CYIIecTByeT TaKoe HedeTKoe
3HaYeHMe HedeTKoi noctogauo# €, ato ¢(x) = ¢(x, C;)

AHAJOTHYHO MOJKHO BBeCTH MNOHSTHE OCOOOr0 HeYeTKOro pelleHH]

ypaBHeHH4 (1.1).
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4 )
OcHoBHble onpeaenexHns HOY

Kak ¥ B cay4ae 4eTKHX IHHeHHbIX Iu(depeHIHaIbHBIX YpaBHEHHH,
HedyeTKHe IHHeiHble nuddepeHNHaTIbHble YpaBHEHHI N-TO MOP4IKa MOKHO

BbIPA3HTDb B BHE.

n
=k .
ak dxn—k = f(x)
k=0
rae @; MOTYT OBITP KaK IIOCTOSHHBE (HedeTKHe 4YHC/Ia), TAaK H INepeMeHHbE

(HeueTkHe BeTHUHHBI), f(X) - MOKeT OBITP KaK 9eTKOH, TaK H HeYeTKOH

byHKIHEH.
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- Pewenuve HIOY nepBoro nopsaaka

2=1{2;0,1;0,2},4 = {4;0,2;0,1},6 = {6; 0,2; 0,1}
IIycts V = {y;;Vr}. Toraa Ha OCHOBAaHHM NpPaBHIa Je/IeHHT HedeTKHUX gncel LR-
THIIA HMEeM:

8 16:02:04) {3;0,227; 0,053)
¥ LOT03) TR '

Toraa amMeen:

adv
d)xL = 1,901 +2,773); Yilx=0 = 3.8
dv
;; = 2,2(yg + 3,053); yglyp—0 = 4.1
OT1Kyaa
{yL = Cpe'*— 2,773 {yR = Cre®?* — 3,053
C, = 6,573 ] Cr = 7,153
CiaegoBaTeabHO.
- {yL = 6,573e1%* — 2,773
Y = lyg = 7,153e22* — 3,053

e JIerko mokasaTe, 9To A1I Va € [0,1],y; < vi.




J14 caydas zagaqgn Ko 1714 ypaBHeHHS ¢ Ye TKHMH Ko3(h HITHeHTaMH H 9e TKHM

Ha49aJIbHBIM YCIIOBHEM:

av

)
a=2y+6; y|x=0=4'

y=Ce?*—-3; C=7;y=7e** -3
HpH 3TOM U1 FODOTO « - YPOBHS HMEEM:
¥(a,x) = {y,(a.x); yr(a, x)}
= {[7 — (1 — a)0,427]el2-(1-x)0.1]x
—[3— (1 —a)0,227];[7 + (1 — @)0,153]e[2+(1-x)0.2]x
—[3+4+ (1 — a)0,053]}

Hoxaxen, 910 g Va € [0,1], v, (@, x) < yp(a, x) mveenm:

dy; (a, x
)Ld(x ) =[7 — (1 — @)0,427][2— (1 — @)0,1]e2-(1-x01]x -, g
dyg(a, x) : .
e = 7+ (1-a)0,153][2+ (1 — 2)0,2]el2+(1-a0.21x - g
11 mobBX X € (—oo;o0) ma € [0,1].  TIostomy vy (@, x) u yvp(a, x),

dyy (a,x) - dyg(a.x)
dx dax

\e a1 V[0,1]. To y. (@, x) < vp(a,0) Ha [0,1] 1 numms y; (1,x) = yvp(1,x)

Bo3pacTarompe GyHKOEH. HO TaK Kak H y;(a,x) < yp(a,0)




e

MeTtoabl pewieHna HJ14Y

® CoCTaBUTH U PEUINTH YeTKOE AU PEpeHIINATIBHOEC YPABHEHUE C
YETKUMH Ha4aJIbHBIMM YCJIOBHUSIMH, COOTBETCTBYIOIIEE
JTAHHOMY HEYETKOMY JU(PepeHIIMaIbHOMY YPaBHEHMIO.

® [IpencraButh HeueTkoe qU(PPEPEHINATBHOEC YPABHEHUE U
HEUETKME HAYAJIbHBIC YCIOBUS B HHTEPBAIILHOU (hOpME H,
PEIIUB MOJYUYEHHYIO 3a7a4y, HAUTH PEIICHUE ITOCTABJICHHOU
sanaun B Buae gpyaknuii (L-R)-tuna qns mo6oro

® Pemmth cooTreTCTByIONIEE YETKOE AU PEpeHIINATBHOE
ypaBHeH1® € [0,1}kumur navanbHBME yciaoBusiMU. [locTaBuTh B
HallIEHHYIO Y4eTKyI0 QyHKIUIO (pelieHne yeTkoi 3a1a4un)
BMECTO YETKUX KOA(POUIMEHTOB 3aJaHHBIC COOTBETCTBYIOIINE
HEYETKHUE KOIPPUITMCHTHl UM MOJIYYUTh HEUETKYIO (hVHKIIMIO,
SIBJISTFOLIYFOCST PEIICHHEM 3a[aHHOTO HEYETKOTO ypaB{a,, }5 ¢
HEYETKUMHU HAYAJIBbHBIMHU YCJIOBUSIMM JIJIS JTIFOOBIX {d
[Ipu 3TOM TTpU HEOOXOIMMOCTH TTOTYYEHHOE HEYETKOE
pEIICHUE MOXKHO MPEACTABUTH B MHTEPBAIBLHOM (hopMe.

a € [0,1]

i)
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/ IHpuvep 1.2.
y" —{5;0,2; 0,3}y’ — {6;0,2; 0,1}y = {2;0,2; 0,1}x — {3;0,2;0,3}
jilx=0 o {2: 012; 0:1}: )71'_,:=0 =0

1) PemunM 9eTKYIO 331a9y Kommn.
y'—58y'—6y=2x—-3; yl,-0=2, ¥lx=0=0
k?—5k—6=0;k; =6, k, =—1
y=0Ce%+Cre™;, y*=Ax+B
ITpoBeasd arleMeHTapHble [1I0ACYeThl H YYHThIBAs Ha4YalbHble YCIOBHS, MOIy4daeM:
y = 0,22¢%* + 1,01e™* — 0,33x + 0,77
2) IlpeacTaBHM HedeTKYIO 3adady Komm B HHTepBaIbHOH QopMe H HaliaeM eé

peleHHe
{y" —52y'—6,2y =1,8x — 3,3; V=0 =2,1, ¥ |,=0 =
vy — 4,7y —59y=2,1x—2,8; |, =18, y|,=0 =0
{kz —52k—6,2=0 { ki =6,37; k, = —1
k* — 4,7k —59=0 ky =573; k; = —1,03
Y4yuThIiBad HadajlbHble YCIOBHI, HaXOJAHM pellleHHe 33aJa4YH B HHIepBaIbHOH

dopne:
yp = 0,22e%%* + 1,1e™* — 0,29x + 0,775

=
e 2 {yL = 0,21e>73* 4+ 0,83e~1:93* — 0,356x + 0,758




Ilpuvep 1.3.

y'—5y'—6y=2x—3; yl-0=2  ¥lx=0=0
y = 0,22¢%* + 1,01e™* — 0,33x + 0,77
Y4uuThIBagd I[IPABHIIO AeHCTBHH HaJ HeYeTKHMH qHCJIAMH., HMEeeM:

7=6+1=1{7;0,5;0,4}

-~

9=3-3={9;1,71;1,71}
0,77 = 7:9 = {0,77;0,234}
0,22 = (0,77 -10,33):2 = {0,22;1,004; 0,972}
CraezoBaTellbHO,

g {yR = 1,192e%%* 4 1,84e79°%* — 0,324x + 7,4
) y; = 0,76e>% + 0,68¢~1%* — 0,339x + 6,4




4 CucTemMa HeyeTkUX anddepeHLmanbHbIX O
ypaBHeHun (CHIY) nepBoro nopsigka

Onpedenerue 2.1: Cactemy auddepeHIHATBHBIX, COAepKAMINX XOTI OBl OJHO

HedeTKoe Ju(ddepeHIIHATEHOE YpaBHEeHHe, Oy deM Ha3blBaTh HeUeTKOH CHCTEeMOH

aubdepeHIHATPHBIX YPaBHEHHAN H 0003HATHM:

dy
= @YYy (i = TT)

Jag caydad HedeTKHX JHHeHHBX auddepeHIHATPHBIX YpaBHEeHHH

[NEPBOTO IIOPAIAKd HMEEM.

d N
XLy iyt f1(x)

dx

dyz

T 7 laqyﬁfz(x) (2.1)
d3’n_ n

dx ] 1a'l,]yl,+fn(x)

@e,:lyet OTMETHTB, 9T0 f;(x) MOTYT OBITh H YeTKHMH H HeUe TKHMH (YHKITHIMH.

/




4 [Topsgok peweHna CHOY nepBoro
nopsigka:

® [IpuBecTH 3a1aHHYIO CUCTEMY HEUETKUX YPABHEHUU K
CUCTEME UHTEPBAIILHBIX YPABHEHUU;

® B 3aBHCHMMOCTH OT THIIA ITOJYYEHHBIX CHCTEM YETKHX
nidepeHIaIbHbIX YPABHEHUN IIPUMEHSIEM TOT WJIH
MHOM CIIOCOO pelIeHus] CUCTEMBI JU(PepeHIIaATbHBIX
YPaBHEHUM.




/ IIpumep 2.1.

dX . i
—d—t—=2x+y, Xlt-0=4'
dy . ~ =
E = 3x + 4'y, ylt-O =1

rael={1;0,2;0,3}; 2=1{2;0,2;0,1}; 3={3;0,1;0,3); 4 = {4;0,2;0,3}.
Hycm)? = {X1;Xg}, ¥={:yr)
BrmumeM He4eTKY0 3a1a9y KoIlli B HHTepBaIbHOH (popMe H peruM eé. FmeeM:

dX,
T — 2’1XR + 1,3:)712, XRIC=0 - 4‘,3

dyg
dt

= 3,3Xgp +4.3¥r, Vrle=0=13

1

X —6,4X} +5,6X, =0

XR _— CR o246t + CR e 105t
i z
Vg = 3,26C e>%%t — 1,02C, e¥0°"

Y4uuTeiBag Ha4YaIbHBIE YCIIOBHA. HMEEM:

{XR =1,33e>%0¢ 12,07 10%¢
@ Vg = 4,34e>%F — 3,04e1.05¢




AHAIOTHYHO.
(aXy
—7 = L8X, +08y;, Xile=o=38
< dy,
\Gr = 29K +3.8Y1 Yil=o =08

{ XL — CL gt 62t £E CL e0:98t
b § 2
o 4,62t _ 0,98t
Vv, = 3,536‘,ﬁe 1,1C; e

YuuteiBag Ha4dajIbHBIE YCJIOBHA, HMEEM.

{XL = 1,08e%6%% 42,7058
Y, = 3,6494'62t i 2,880’98t

TaxkuMm oOpasoM, pelneHHe HedeTKOH 33ajadu Komm B HHTepBaabpHOH Qopme
Oyzet:

{X” = {1,08e%62¢ + 2,72%98¢; 1,33¢5467 1 2,07¢1.05¢}
57 = {3,6484‘62t 458 2’890,98t;4’34es,46t = 3,0491,05t}

@




14 cBegeHHA pPeIIeHHA HeyeTKOH 3aaauu Kommu Y BHAY

{X’; j‘i} = {{X; my, ; mXR},{_‘y; myL;myR}}

CaeayeT BBIIHCATh YeTKYIO 3aaady Kommu. Maeem:

dx
£ = 2%+ Y, Xle=og =4
dy
Ft_ =3x+ 43” y|t=o =1

O1Kyaa:

{x = 1,25e°% + 2,75e*
y = 3,75e°% — 2,75¢e"

CpaBHHBa4 NIOJIy4YeHHBIE pe3yIbTaThl yOexxaaeMcs, 9T0
X(t) eX(@®) ny() € y(t)
V4YuTEIBAg CBOMCTBO BBIOIYKIOCTH HEYETKHX BeIMYHH, A modoro « € [0,1]

HMEEeM:

%o = { o)

_ {[1,25— (1 — a)0,17]el5-(1~®038kE 4 [5.75 — (1 — @)0,03]ell-(1-20.02]c
[1,25 + (1 — @)0,08]e5+(1-@)046lt 4 [ 75 4 (1 — @)0,22] e[l +(1-2)0.02]c

}’L (a, t)}

r(a, t)

_ [3,75 — (1 8 a)o,zz]ets—(i—a)o,sslt _ [2,75 | (1 s ¢ a)o,oz]e[i—(l—a)o,ozlt
[3,75+ (1 — a)0,59]3[5+(1—a)0,46]t —[2,75+ (1 — a)0,29]8[1+(1—a)0,05]t

y(a,t) =

/




Cnacumbo 3a
BHUMaHUe




